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Coronapandemie  -  Impulsaankopen huisdieren en overbezetting dierenasielen

In de media werd al geregeld beweerd dat er heel wat mensen ondoordacht een huisdier 
hebben aangeschaft tijdens de coronacrisis en dat die dieren nu onze asielen overspoelen. 
De minister gaf daarover al enige duiding tijdens een vraag om uitleg (nr. 700) van collega 
Bart Dochy in de vergadering van de Commissie voor Brussel en de Vlaamse Rand en 
Dierenwelzijn van 13 januari 2021. Uit cijfers die hij voorstelde over de 
adopteerbewegingen in de asielen bleek alvast geen significant verschil tussen de 
maandelijkse cijfers van 2019 en 2020. Dat is echter één indicator. 

Het is nodig meerdere parameters te bekijken om effectief te kunnen concluderen of er al 
dan niet sprake is van meer impulsaankopen door COVID-19 en of er ook meer huisdieren 
voor adoptie worden aangeboden.

1. Als men beweert dat er ineens zoveel meer vraag naar honden en katten is geweest, 
op basis van welke beweringen gebeurt dat en vanwaar komen die dieren dan?

a) Zijn er indicaties dat de beschikbare fokdieren onder druk van de omstandigheden 
sneller en veelvuldiger werden aangezet om meer pups voort te brengen?

b) Anderzijds waren er in het begin van de coronaperiode berichten van massale 
vernietiging van fokdieren en pups in Centraal-Europa omdat daar gevreesd werd 
dat ze de pups niet meer direct zouden kunnen verkopen door de sluiting van de 
grenzen. 

Heeft de dienst Dierenwelzijn wel degelijk indicaties dat er fokdieren vernietigd 
zouden zijn in Oost- en Centraal-Europa wegens de weggevallen 
exportmogelijkheden naar andere landen wegens corona?

c) Hebben we in die periode een sterkere invoer van het aantal pups uit Centraal- en 
Oost-Europa, of misschien uit andere landen gezien?

2. Idem dito bij de asielen: in de eerste fase van de lockdown was er een verbod op het 
adopteren van dieren. 

In hoeverre heeft dat impact gehad op het aantal honden in asielen omdat die dieren 
langer in de asielen moesten blijven?



3. Indien er een effect zou zijn van niet-doordachte wijze van aankoop, in hoeverre 
mogen we dan aannemen dat het nu al volop merkbaar is in de cijfers van Dog.ID wat 
de inschrijvingen betreft en de cijfers van instroom bij de asielen?

4. Impulsaankopen zijn uiteraard af te raden maar leiden, gelukkig maar, niet per 
definitie tot verwaarlozing. Er zijn inderdaad mensen die te snel een impulsaankoop 
doen, maar die nadien wel goed voor hun dier zorgen. Ook daarover zou meer 
duidelijkheid moeten komen om de omvang van het probleem van impulsaankopen 
correct te kunnen inschatten. 

Heeft de minister daarover analyses en conclusies?

5. Een gelijkaardige vraag over het aantal eigenaars dat hun beslissing om een hond of 
kat aan te schaffen, vervroegd heeft door de coronasituatie maar dit nog steeds 
doordacht gedaan heeft. 

Zijn er aanwijzingen in hoeverre COVID-19 als katalysator heeft gediend om een 
geplande aankoop te versnellen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 348 van 13 januari 2021
van GWENNY DE VROE

1. a) Ik heb daarvan geen indicaties. Het is verboden in erkende inrichtingen om 
vrouwelijke dieren meer dan driemaal per 24 maanden te laten werpen. 

b) Ik heb hierover geen informatie ontvangen.

c) Het aantal honden ingevoerd uit Oost-Europa (Hongarije, Tsjechië en Slovakije) 
was in 2020 6% hoger dan in 2019. 

2. Ik beschik niet over cijfers die me toelaten hierop een antwoord te geven.

3. Indien er inderdaad een stijging van het aantal ondoordachte aankopen zou geweest 
zijn staat niet vast wanneer, op welk tijdstip deze zich uit door afstand van de dieren 
aan een asiel. De gegevens in DogID brengen ons in dat opzicht niks bij. 

4. Neen.

5. Ik heb geen inzicht in de beweegredenen van mensen om op een bepaald moment 
een dier aan te kopen.


